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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 3893/17-9-2021»    
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Με τον ν.4763/2020 (Α’254) καθιερώνεται Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης με σκοπό τον επανασχεδιασμό του ρυθμιστικού πλαισίου και 
των μορφών εισροών και εκροών της επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη 
βελτίωση γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας, την 
αποτελεσματικότερη προσαρμογή και την ανταπόκρισή της στις μεταβαλλόμενες ανάγκες 
της κοινωνίας και της αγοράς εργασίας, λαμβανομένου υπόψη και του διεθνοποιημένου 
περιβάλλοντος της απασχόλησης, προκειμένου να αποτελέσει πυλώνα συνειδητής 
εναλλακτικής επιλογής εκπαίδευσης-κατάρτισης του πληθυσμού της χώρας. 

Η μεταγυμνασιακή επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση με σκοπό, μεταξύ άλλων, 
τη μέριμνα για την ένταξη ευπαθών και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων παρέχεται από τις 
Επαγγελματικές Σχολές Κατάρτισης (Ε.Σ.Κ.), οι οποίες μπορεί να είναι δημόσιες ή 
ιδιωτικές και εντάσσεται στο επίπεδο τρία (3) του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων. 

Για τον σχεδιασμό της εθνικής πολιτικής σε θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης, 
κατάρτισης, δια βίου μάθησης, καθώς και επί θεμάτων που αφορούν τη σύνδεση της 
εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και την απασχόληση, έχει συσταθεί στη Γενική 
Γραμματεία Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας 
με τον ν.4763/2020 (Α’254) το Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης, το οποίο έχει ως αποστολή την υποβολή προτάσεων και εισηγήσεων προς 
τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων για τον σχεδιασμό της εθνικής πολιτικής σε 
θέματα επαγγελματικής εκπαίδευσης, κατάρτισης και δια βίου μάθησης στο πλαίσιο ιδίως 
της προώθησης της γνώσης της βιώσιμης ανάπτυξης, της αξιοποίησης των ικανοτήτων 
του ανθρώπινου δυναμικού και της σύνδεσης της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και 
την απασχόληση. 

Το Κεντρικό Συμβούλιο Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.) 
είναι αρμόδιο μεταξύ άλλων: 
α) για τη συστηματική αναπροσαρμογή των επαγγελματικών τομέων και των ειδικοτήτων 
που προσφέρονται μεταξύ άλλων δομών και στις Ε.Σ.Κ., 
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β) για την αξιολόγηση των τεκμηριωμένων προτάσεων που κατατίθενται από τα Συμβούλια 
Σύνδεσης με την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (ΣΣΠΑΕ) και άλλους φορείς 
αρμοδίως για τη δημιουργία και ένταξη νέων τομέων και ειδικοτήτων, ειδικών μαθημάτων, 
προγραμμάτων και δραστηριοτήτων στην εκπαιδευτική διαδικασία μεταξύ άλλων δομών 
κατάρτισης και των Ε.Σ.Κ. 

Σε κάθε περιφέρεια της χώρας έχει συσταθεί το δωδεκαμελές Συμβούλιο Σύνδεσης με 
την Παραγωγή και την Αγορά Εργασίας (Σ.Σ.Π.Α.Ε.). Τα Σ.Σ.Π.Α.Ε. έχουν ως αποστολή 
την υποβολή εισηγήσεων-γνωμοδοτήσεων προς το Κ.Σ.Ε.Ε.Κ. για θέματα επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης και ιδίως για τους τομείς, τις ειδικότητες, τα ειδικά μαθήματα, 
τα προγράμματα και τις δραστηριότητες που πρέπει να λειτουργήσουν μεταξύ άλλων 
δομών κατάρτισης και στις Ε.Σ.Κ. 

Με βάση τα παραπάνω, πρόθεση του Υ.ΠΑΙ.Θ. είναι η έναρξη της λειτουργίας 
Επαγγελματικών Σχολών Κατάρτισης (Ε.Σ.Κ.), να μπορεί να λάβει χώρα τον Σεπτέμβριο 
του 2022. 

 
Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης και Νεολαίας 
3.   Δ/νση Εποπτείας Φορέων Επαγγελματικής Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης 
4.   Τ.Κ.Ε.  
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